免费发放 防丢神器

遂昌云峰派出所的这项举措真贴心

□ 记者 麻东君 通讯员 王黎 黄俊兴

只要挂上这个钥匙扣,老人一旦走失,我们便可以通过手机APP上的定位,尽快将走失老人找回。

在遂昌县公安局云峰派出所的会议室 里,移动公司的工作人员正在给云峰街道 各村网格员们讲解定位器的使用方法。

近年来 随着城市现代化的发展 农村留守老人越来越多 同时部分老人认知记忆功能及日常生活能力逐渐减退 经常外出后便找不到回家的路 云峰派出所每月都能接到多起老人走失的警情,仅云峰同心村,同一个老人一年内就多次走失。

针对这一情况,云峰派出所结合 枫桥 式公安派出所 创建工作,依托科技兴警、 科技赋能工程,经过与移动公司等相关单 位的合作,创新推出 防丢神器 ,用小小钥 匙扣扣住警民之心,守住老人行动安全范 围。6月9日,云峰派出所开展免费发放防 走失智能钥匙扣活动,为老人的安全上了 一把 锁。

云峰派出所所长翁昌慧说:云峰辖区 老年人口众多,仅去年就发生20多起老人 走失事件,由于云峰属工业园区,辖区面积大,大型车辆较多,老人走失后较危险,我们为了解决这一风险点,前期通过各村的高龄老人、失智老村的高龄老人、失智老人以及曾经有走失经历的老人名单,采来学习一批定位器,并将网格协勤集中起来学习定位器的使用方法,再由民警和网格协勤 发放到老人的子女手中,并将如何安装如



何使用传授给老人子女,对于孤寡老人,定位器客户端就安装在网格协勤的手机内,如遇老人走失警情,网格协勤和派出所可直接通过后台终端进行老人行动路径查询。

我爷爷年龄大了,又带有轻微的老年 痴呆,我们平时忙于工作,他自己走出门就 经常找不回来,带上这个智能钥匙扣,我们 以后就放心多了。姜女士接过钥匙扣挂在了爷爷的裤腰带上,立马在自己的手机上安 装了APP。

智能防走失钥匙扣可以通过 GPS 定位系统 ,寻找到佩戴者的行走路径 ,从而确定方向 ,有效防止老人走失 ,一旦走失 ,也能以更快更便捷的方法寻找。

由于农村监控系统还不是特别完善,以往接到老人走失的警情,我们往往要花费大量的人力物力,大范围进行搜寻。有了这个钥匙扣,我们可以通过科技手段查询,这也是我们创建 枫桥式公安派出所 和 三服务 的一项重要举措。 云峰派出所教导员王志宏介绍。

上百只鸡一夜之间被 野兽 咬死

庆元警方巧破 悬案

□ 通讯员 胡开伟

警察同志,我家养在鸡棚里的鸡一晚上不明原因死了好几百只,你们抓紧来帮我看下吧! 6月5日,张村村民范大伯在报警电话中着急地说。

接警后,庆元县公安局新村派出所民警立即赶往现场。原来范大伯今年4月初,在自家荒田里搭建了一个结结实实的三层鸡舍,共饲养了1200只鸡。

5日早上,范大伯像往常一样到鸡舍查看情况,让他意想不到的一幕发生了,只见鸡舍周围到处是死掉的小鸡,打开鸡舍门里面的场景更是惨不忍睹,横七竖八躺着好几百只鸡的尸体。这一幕把范大伯吓坏了,好好的鸡怎么突然间死了这么多。

经过民警现场勘察后,发现几乎每只 死鸡身上都有血迹,清点后共有450只。数 量之多令人不解。

民警重新勘察现场,仔细查看后发现每只鸡身上的伤口有明显的咬痕。范大伯说自己当天晚上是锁好门才离开的,按照每只小鸡15元的进价,再算上人工费和鸡饲料,这次的损失可是上万元了。民警四处查找线索,终于在鸡舍的角落发现了一个盗洞,这明显是被什么动物咬出来的。随后,民警终于在泥地里发现了几个动物脚印。经初步确认,这是动物所为。

民警决定在鸡舍附近蹲守 经过近4个小时的蹲守 草丛传出了动静,真凶 终于出现。令人诧异的是 真凶 竟然是几只

容不得民警多想连忙追了上去,一路 跟踪到了山下三公里外村庄的一户村民家 中。出乎民警意料的是这两位70多岁的留 守老人家中竟养有四只狗,其中有两只还没回家。

真相浮出水面,但作为民事赔偿案件,如何让狗主人承认就是自己家狗咬的呢? 民警早有准备,将现场的脚印和蹲守拍到的 照片拿给狗主人看。村民是一家低保户,夫 妻两人都是留守老人,子女在外打工,生活 拮据。被咬死的鸡损失近万,老人一听事情 经过,顿时慌了神,眼泪在眼眶里打转,这该 如何是好。民警联系到他的子女,起初也是 不敢相信,在看了现场证据后连声抱怨老父 亲养这么多狗做什么。

下一步就是赔偿问题。一天下来,天色渐暗,民警看着为难的留守老人心里也不是滋味,连夜把范大伯带到派出所商量赔偿事宜。希望在赔偿上考虑一下留守老人的家庭困难,另一方面商量如何防止鸡舍再次遭难。新村派出所立即启动在 枫桥式公安源出所 创建中建立的 全流域守护队 机制,联系张村乡政府以及村两委守护队员,多管齐下,在争取被侵害人谅解的同时争取到张村乡党委政府对被侵害人给予政策上的补助。

6月9日上午,在张村乡调解委员会的 共同努力下,双方最终达成协议,考虑到留 守老人看不懂协议,民警在联系好留守老人 子女后采用 云调解 将调解全过程通过视 频方式进行。最终,双方在协议书上签字。

据了解,自今年以来,新村派出所积极开展 枫桥式公安派出所 创建工作,通过全流域守护工作机制,组建了镇、乡一级专业队、村一级守护队两支队伍。在两支队伍的配合下,一个月内调解纠纷4起,有效维护了辖区的社会平稳有序。

男子打着

零成本创业 如意算盘

云和警方破获木玩盗窃案

□ 通讯员 李依朵

云和县是国内规模最大、 品种最多的木制玩具创制、出 口基地。

近日,云和警方成功破获 一起涉嫌盗窃木制玩具案 件。嫌疑人田某某、高某某原 本打算 零成本创业 然而却 很快被警方抓获。

今年4月下旬,云和县公安局城南派出所接到受害人 吴某某报案,称其存放在仓库 内的货物及木制玩具被盗。

民警随即展开深入侦查,根据受害人提供的相关线索及排查周边路段监控,抽丝剥茧、循线追踪,很快就锁定了在云和某玩具加工点上班的

嫌疑人高某某、田某某。

经审讯,犯罪嫌疑人如实供述了违法犯罪事实。原来,高某某平时负责运输木制玩具到各木玩企业仓库,其在工作中发现吴某某厂区仓库存在安全漏洞。于是,高某某趁着夜色潜入仓库实施盗窃,并将盗来的木玩都存放在自己租来的仓库里。

由于每次盗取木玩数量较少,嫌疑人屡次得手,却未被发现。高某某将盗取的木玩统一包装,再经由田某某转手卖出。两人始终保持着合作关系,并连续实施作案。经调查,该案涉案木玩达2500余套。

目前,犯罪嫌疑人田某某、高某某因涉嫌盗窃罪被依法逮捕,案件正在进一步侦办中。

小猪佩奇 大逃亡 守护联盟来帮忙

□ 通讯员 许玥

警察同志,我的小猪丢了,能帮我找找吗?6月10日下午,雷女士焦急地走进云和县公安局石塘派出所求助。原来,雷女士的母亲购买了两头小猪仔,在运输途中由于卡车栏杆断了一截,小猪仔在途中逃走了。了解情况后,民警迅速展开搜寻工作。

通过调取视频监控,民警确定了小猪仔可能跳车的大致路段,但由于范围较广,想要准确锁定小猪仔的位置较为困难。

我把信息发到咱们网上 警务室和 店小二守护联盟 群 让大伙儿也帮忙找找!所长梅 灵将消息发出去后不久就收到了辖区 店小二 老余的回复:刚才有人来买东西说在西滩头村看见有村民在抓一头黑色的小猪!民警随即陪同雷女士一同前往,果然在西滩头村看见了村民帮忙圈好的 越狱 小猪仔。

找到了失而复得的小猪仔, 雷女士向民警和帮忙的村民连 声道谢。

据了解,云和县公安局石塘派出所针对辖区面积较广的实际情况,为及时掌握村情民情,广泛发动群众参与牵头成立 网上警务室、组建 店小二守护联盟。运行半年时间,累计为辖区群众代办各类业务30多次,收集各类线索50余条,切实提高了辖区群众的安全感和幸福感。

丽水一小区业主信息被出卖

幕后黑手被警方抓获

□ 通讯员 李晨

房子还没有交付或刚刚 交付就已经不断接到推销电话,业主们或多或少都有过这 样的经历。姓名、电话等个人 信息被陌生人掌握,我们的信 息究竟被谁出卖了?

莲都区某小区的几位业主反映,从今年四月初开始,就不断有本地的卫浴店、瓷砖店、装修设计店通过电话和短信的方式骚扰自己。

丽水市公安局莲都区分 局网安大队根据 净网 2020 专项行动部署 ,会同丽水市市 场监管综合执法队执法一队,联合万象、大港头、老竹三个派出所,对相关建材市场开展了联合整治。经调查,丽水市区多家装饰建材店铺、装修公司、小区物业公司存在非法获取、提供公民个人信息行为,已构成犯罪。截至目前,共有6名人员被采取刑事强制措施。

警方提醒:在我们的日常生活中,许多时候都会使用自己的个人信息,例如外卖点单、邮寄快递、购置不动产等。然而这些个人信息都是受法律保护的,任何人售卖、转发这些信息,都有可能构成侵犯公民个人信息罪。